

МОУ «Клименковская средняя общеобразовательная школа Вейделевского района Белгородской области имени Таволжанского Павла Викторовича»

**Тема: «Письмо прадедушке Клименко Ивану Семеновичу, погибшему на войне»**

**Номинация: «Биография участников боевых действий Великой Отечественной войны»**

Автор: Лаврова Маргарита Васильевна

11 класс, 15 лет

Руководитель:

Нарижная Инна Александровна,

МОУ «Клименковская СОШ»  
учитель русского языка и литературы

## Письмо дорогому прадедушке.

Здравствуй, дорогой мой прапрадедушка Клименко Иван Семенович! Пишет тебе письмо с далекого 2021 года твоя праправнучка Лаврова Маргарита. Ты меня, конечно, не знаешь. А о тебе мне много рассказывал мой прадедушка. Он показывал мне военные пожелтевшие фотографии, на которых ты заснят со своими однополчанами в минуты отдыха. Ты помнишь, как в далеком 1941 году, в августе, твоя семья провожала тебя на военную службу? А затем тебя призвали в Воронежский гарнизон, чтобы пройти курс молодого бойца. И вот июнь 1942 года... Ты служишь в 214 полку 6-ого гвардейского корпуса.

Прадедушка, еще маленький, вместе с братьями плакал, плакала и жена твоя, потому что, уйдя на фронт, оставил их одних. И никто и не думал, что ты не вернешься с фронта домой, а погибнешь в далекой Смоленской области. Ты обещал семье писать как можно чаще. И ты писал, когда выдавалось немного свободного времени. В своих письмах расспрашивал семью о том, как они живут. Трудно им? Как дети, родственники?

Прадедушка вспоминал, что полученные от тебя письма читались и перечитывались по несколько раз. Это было самое дорогое для них. И я представляю, как ты был рад весточке из дома, как хранил около сердца письма родных, перечитывал их, когда становилось трудно.

Моя бабушка, твоя внучка, которую ты так и не увидел, всегда с гордостью рассказывала о тебе, о том, как ты воевал, защищая нашу родину от немецких фашистов. Бабушка говорила, что ты воевал на Воронежском фронте, был гвардейцем. Было тяжело, трудно, но вы громили врага, гнали его с русской земли. С ужасом и со слезами на глазах она рассказывала о том, как ты пропал без вести, но так и не был найден до определенного времени.

Ты прошел войну не до конца, но твоя жертва была не напрасна. В 2013 году поисковиками в районе деревни Вышнее, Калужской области, Юхновского района в «долине смерти» найден твой медальон.

Твой прах 20.06.2013г. перезахоронен в братской могиле на мемориале «Барсуки», Мосальского района. Мемориал воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, установлен в деревне Барсуки в 1987 году.

Моя бабушка говорила, что ты ушел воевать в 1941 году, когда тебе шел 31 год. У тебя, наверное, были свои планы. Я иногда пыталась поставить себя на твое место, представить все ужасы войны. Но у меня не получалось... На глазах наворачивались слезы, мне становилось страшно...

Дорогой прапрадедушка! Если бы я встретила с тобой, то первый вопрос, который я задала бы тебе, это был бы вопрос о войне. Страшно ли тебе было? И вообще, страшно на войне?

О войне, мы, молодое поколение 21 века, знаем только по фильмам, художественным произведениям. Но мы с глубоким почтением и уважением относимся к нашим ветеранам, помогаем им, гордимся ими. И я хочу, чтобы наше поколение ценило тот бессмертный подвиг, благодаря которому мы живем, учимся. Вы подарили нам мирную жизнь ценою своей жизни. И мы сделаем все, чтобы сохранить этот мир на нашей земле.

Дорогой прапрадедушка! Я знаю, что ты не получишь моего письма, не узнаешь, какая я. Но я хочу рассказать тебе о том, как я живу, чем увлекаюсь. Я учусь в 10 классе, стараюсь принимать активное участие в общественных делах школы, села. Я очень люблю рисовать и изучать историю родного края, родной Белгородчины. Через год окончу школу, определюсь с профессией.

Наша семья гордится тобою, тем, что ты защищал нашу родину, нас. Я знаю, что достались дорогой ценой тебе твои ордена и медали! Но бабушка вспоминала, как ты говорил, что главным для солдата были не награды, а мирное небо и

счастливая жизнь, которую вы подарили своим будущим детям. Жаль, что с каждым годом уходят от нас живые свидетели того страшного времени. Но нам дана память. И мы должны помнить о великом подвиге нашего народа! Мы помним наших ветеранов, наших погибших родных и близких, свято чтим их подвиг.

Дорогой прадедушка! Я очень горжусь тобой! Твой подвиг навсегда сохранится в нашей памяти!